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Calisma Kagidi - 4 CEVAPLAR Adaptasyon

1. Asagida verilen ifadeleri degerlendirerek ifade dogru ise yanindaki bosluga D yanlis ise Y harfi yaziniz.

D/Y \
Adaptasyonlar kalitsal degildir. Y
Ayni ekosistemde yasayan ceylanlardan hizli kosan ceylanlar yavas kosan ceylanlara D
gore dogal secilimde avantajhdir.
Adaptasyonlar sayesinde canlilarin lireme ve yasama sansi artar. D
Sirke sineklerinin larvalarinin farkl sicakliklarda yetismesi sonucu kivrik kanatl veya v
diiz kanatli olmalari adaptasyon 6rnegidir.
Van kedilerinin g6z renklerinin farkli olmasi gevreye uyumunu kolaylastirmak igindir. Y
insanlarda goriilen gekik gozlii olma bir adaptasyon érnegidir. D
Colde yasayan kaktis ile su ve batakliklarda yasayan lotus gicegi farkli adaptasyonlara D
sahiptir.
Dogal segilim sonucu ortam sartlarina uyum saglayamayan bireyler olusur. Y
Tur ici cesitlilige varyasyon adi verilir. D
Dogal secilim kendiliginden ve yavas yavas gerceklesir. Béylece yeni nesiller, uyum ye- D

tenegi gelismis daha glicli canlilardan olusur.

2.  Farkh ekosistemlerde yasayan A ve B tilkileri ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

A Tilkisi B Tilkisi
v Post rengi kahverengi v" Post rengi beyaz
v" Kulak boyu biyiik v" Kulak boyu kiigiik

Buna gore asagida verilen ifadelerin dogru olabilmesi icin renkli kelimelerden uygun olanlari yuvarlak igine
aliniz.

. Atilkisi/ kutuplarda, B tilkisi gt’)ldea iyordur.

e Atilkisinin kulak boyunun biyiik olmasi isi kaybini / azaltmayi saglar.
e B tilkisinin kulak boyunun kigik olmasi 1s1 kaybini arttirmayi / aglar.

3. Asagida bos birakilan kisimlari uygun ifadelerle doldurunuz.

Gol ekosisteminde yasayan
niliifer bitkisine ait adaptasyonlar;
e Terlemeile su kaybini arttiracak ge-
nis yapraklara sahiptir.
e Ayrica yapraklarinin genis olmasi su
Ustliinde ylzmelerini saglar.
e Kisave ince kokleri vardir.

Col ekosisteminde yasayan
kaktiise ait adaptasyonlar;
e Su kaybini 6nleyecek diken seklinde
yapraklari vardir.
e Uzun ve kalin koklere sahiptir.
e Govdelerinde su depolarlar.
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4. Zemini kahverengi tonda olan bir tarlaya, 50 tane disili erkekli beyaz fare ile 50 tane disili erkekli kahverengi
fare birakiliyor. Farelerle beslenen bir sahin de ayni tarlaya birakiliyor.
t anindan sonra tarlaya kar yagiyor ve zemin tamamen beyaz renge biriniyor.

Buna gore asagida verilen grafiklerdeki gizgilerin hangi renk fareye ait oldugunu yanlarinda bos birakilan
kisma yaziniz.

5. Bir hipotezi desteklemek icin iki farkl canli 6rnek gosterilmistir. Bu canlilar asagidaki gibidir.
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Kutup Ayisi Kutup Tilkisi

Buna gore asagida verilen sorulari cevaplayiniz.

a) Desteklenen hipotez ne olabilir?

Ayni ekosistemde yasayan farkli canli turleri hayatta kalmak igin benzer adaptasyonlar gelistirir.
b) Canlilarin benzer adaptasyonlari nelerdir?

Post renklerinin beyaz-gri olmasi, kulak ve burunlarinin kiictik olmasi, kisa kuyruklarinin olmasi.



